
【問題編：状況設定問題】

【問題編：必修・一般問題】

本書の構成

問題編の最後に解答用紙を3回分用

意しました。切り離してご使用くだ

さい。

呼吸
107回AM19：97.0％ □□□→□□□

 異常な呼吸音のうち高調性連続性副雑音はどれか。

1 ．笛のような音〈笛音〉

2 ．いびきのような音〈類
るい

鼾
かん おん

音〉

3 ．耳元で髪をねじるような音〈捻髪音〉

4 ．ストローで水に空気を吹き込むような音〈水泡音〉

消化・栄養・代謝
108回PM91、93

39：87.6％ □□□→□□□　40：70.1％ □□□→□□□ 

Aさん（52歳、男性）は、5年前にC
hepatitis C

型肝炎、肝
liver cirrhosis

硬変と診断され、1回の入院歴があ

る。退院後、医療機関への受診を中断し3年が経過している。毎日、ウイスキーを約

300mL飲んでいる。夕食の2時間後に約1,100mLの吐血があり、緊急入院となった。

身体所見：体温35.4℃、呼吸数26/分、脈拍122/分、血圧86/42mmHg、顔面は蒼

白、冷汗を認める。意識は清明だが不安げな表情をしている。

検査所見：赤血球278万/μL、Hb 8.4g/dL、総ビリルビン4.1mg/dL、アンモニア

188μg/dL、K 3 .9mEq/L、血糖102mg/dL。

 入院時のAさんの状態として考えられるのはどれか。

1 ．急
acute alcohol intoxication

性アルコール中毒

2 ．食
rupture of esophageal varices

道静脈瘤破裂

3 ．迷走神経反射

4 ．低血糖発作

【※入院から 4 日が経過し、A さんは医師から「C
hepatitis C

型肝炎、肝
liver cirrhosis

硬変の患者は肝
hepatocellular 

細胞

癌
carcinoma

を発症することがある」と説明を受けた。Aさんはスクリーニングの目的で、肝臓か

ら骨盤内臓器までの範囲で腹部超音波検査を受けることになった。】

 検査の結果、C
hepatitis C

型肝炎に対し抗ウイルス療法が開始され、退院後は定期的に外来

通院することになった。

退院に向けたAさんへの食事指導で適切なのはどれか。2つ選べ。

1 ．禁酒する。

2 ．食物繊維を控える。

3 ．高蛋白食を摂取する。

4 ．カリウム制限をする。

5 ．熱い食べものを避ける。

状況設定問題の中には、
【※……】 と記載されて
いる部分があります。
これは、 小問3問の中
で正答率が70％に満た
なかったために本書には
掲載していない問題の設
問文ですが、問題を解く
のに必要な情報として
掲載しております。

問題の右上には本試験の
問題番号、正答率、チェック
欄を掲載しております。
チェックを使用して、苦手な
分野や問題を把握すること
ができます。

【見方】
　107回AM19   ：  97.0％　　□□□  →　□□□

       

 
第107回

午前問題No.19     
正答率
97.0％　

演習時の
チェック欄
（3回分）

  
採点後の

チェック欄
（3回分）

循環
106回PM26：97 . 9％ □□□→□□□

 刺激伝導系でないのはどれか。
1 ．腱索
2 ．洞房結節
3 ．房室結節
4 ．Purkinje〈プルキンエ〉線維

解 説　オープンセサミ①41
1 ．×　腱索とは乳頭筋の先から出ている線維で、房室弁が心房内に反転しないよう支え
ている組織である。
2 ．3 ．4 ．○　これらは刺激伝導系である。心臓は、右心房にある洞房結節（洞結節）が
ペースメーカーとなって歩調とりを行っているため、自律的にある一定の調子で収縮と
拡張を繰り返す。これを自動能という。

心臓の刺激伝導系

正答　1

104回AM42：70 . 8％ □□□→□□□

 肺血流量が最も減少する体位はどれか。
1 ．立位
2 ．座位
3 ．仰臥位
4 ．Fowler〈ファウラー〉位

解 説　
上体を挙上することで下肢からの静脈還流が減少し、右心室から肺に送られる肺血流量
は減少する。選択肢の中で重力の影響が最も大きく、肺血流量を減少させる体位は、立位
である。

正答　1

洞房結節

房室結節

ヒス束

右脚

左脚

心室中隔

プルキンエ線維

右心房

左心房

右心室 室
心
左

②
③

④ ④

⑤

①

⑤

洞房結節

ヒ　ス　束

左脚 右脚

プルキンエ線維

房室結節
（第2の歩調とり）

①

②

③

④

⑤

119

107回AM26：73.4％ □□□→□□□

 健常な成人の血液中にみられる細胞のうち、核が無いのはどれか。

1 ．単球

2 ．好中球

3 ．赤血球

4 ．リンパ球

解 説　オープンセサミ①25～27
1 ．2 ．4 ．×　これらは白血球であり、核がある。

3 ．○　赤血球は分化の段階で脱核し、成熟赤血球には核はない。また、血小板も核はな

い。

血液細胞の分化

正答　3

前赤芽球

巨核芽球

骨髄芽球

多能性幹細胞 前骨髄球

単芽球

Tリンパ芽球

Bリンパ芽球

T細胞

B細胞

骨髄球

巨核球

赤芽球 赤血球

血小板

好塩
基球

好酸球

骨髄系
幹細胞

リンパ系
幹細胞

胸腺で分化

骨髄 末 血 組織 

脱核

杆状核 分葉核

好中球

単球
樹状細胞

マクロファージ

網状
赤血球

形質細胞
（抗体産生）

【解答解説編】

ビジュアル的に
イメージをつかむ
ことで、 円滑な
知識の定着を図
ることができます。 

解答解説編は
切り離しが可能で
参考書やノート代わり
に活用できます。

【解答解説編】

学習する際、オープン
セサミを併せて使用
することでより理解
が進みます。

図表、イラストを用いて理解を深めます。

解説には東京アカデミー編集の参考書「オープン
セサミシリーズ（全5 冊）」の関連ページを掲載

国試専用参考書

！
※オープンセサミシリーズは一般書店では販売しておりません。最寄りの東京アカデミー各校にて購入できます。

オープンセサミシリーズ（全5 冊）

高正答率（７０％以上）の過去問を掲載 

でた問70%の中身は、こんな感じ！

正答率が７０％を
超える問題が
解ければ合格
ラインに達する
可能性が高まります。 

「これが解ければ
 合格できる問題」を
 確実に解けることを
 目的に編集。

第１０７～１１１回の
全１,２００問のうち
８００問を掲載。

毎年本試験受験生４万人を超える回答データが
“でた問 70%”の信頼の原動力です !


